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Před 40 lety začala založením Komunistické strany Československa 
nová epocha dějin našich národů. Jako historická zákonitost vznikla 
strana nového typu, rozhodnutá řídit se nesmrtelným učením Marxe, 
Engelse a Lenina a vést jako avantgarda proletariátu všechny pracující 
к vítězství nad kapitálem a buržoazií а к vybudování socialistické a ko­
munistické společnosti.

Ve vývoji národa je 40 let doba velmi krátká, ale specifickou váhu 
těchto uplynulých 40 let nelze změřit časem. Do tohoto období spadá 
přece celá etapa boje za revoluční leninskou orientaci, která vyvrcho­
lila V. sjezdem strany, tímto historickým mezníkem, kdy se do čela 
strany dostalo bolševické gottwaldovské vedení, povolané vést dělnickou 
třídu a všechny pracující do velkých a těžkých třídních zápasů s bur­
žoazií. Komunistická strana stála v čele pracujících v boji za obranu 
republiky a její nezávislosti proti hitlerovskému a domácímu fašismu. 
V období fašistické okupace byla to zase Komunistická strana Česko­
slovenska, která burcovala, stmelovala, organizovala a vedla pracující 
do boje proti okupantům za národní svobodu a samostatnost, do boje, 
který díky vítězství Sovětského svazu nad hitlerovským Německem vy­
vrcholil v národní a demokratickou revoluci, v níž proletariat získal 
pod vedením své leninské strany hegemonii a která vyústila ve vznik 
lidově demokratického Československa.

Řídíc se Leninovým učením o rozvíjení revoluce a o jejím přerůstání 
v revoluci socialistickou, mistrně a tvůrčím způsobem aplikovaným na 
konkrétní poměry poválečného Československa, komunistická strana 
vedla pracující i v tomto revolučním boji к bezpečnému vítězství po­
kojnou cestou bez občanské války. Otázka moci byla jednoznačně vy­
řešena, podstatou lidové demokracie se stala diktatura proletariátu a 
cesta к socialismu byla plně uvolněna.

Loni na celostátní konferenci Komunistické strany Československa 
bylo možno konstatovat, že jsme vyřešili všechny základní úkoly pře­
chodu od kapitalistické společnosti к společnosti socialistické a že so­
cialismus v naší vlasti zvítězil. Nemalý podíl na tomto historickém 
úspěchu má i skutečnost, že jsme mohli využít sovětských zkušeností
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a že pevnost socialistického tábora v čele se Sovětským svazem zajistila 
mírové podmínky pro naše budovatelské úsilí.

Tím jsme vstoupili do další etapy vývoje, do etapy vývoje již vyspělé 
socialistické společnosti, v níž budeme shromažďovat síly i pro přechod 
ke komunistické společnosti. Komunistická společnost, to již není jen 
vzdálený cíl v mlhavé budoucnosti, ale konkrétní uspořádání lidských 
nebo lépe řečeno nejlidštějších vztahů s viditelnými již obrysy, které 
teoretická práce, opřená o pevnou skutečnost společenské praxe, musí 
více objasňovat a přibližovat.

Ústřední problémy, které Komunistická strana Československa byla 
povolána teoreticky i prakticky řešit od začátku své existence, byly 
otázky moci, státu a organizace a řízení společnosti jak v období boje 
proti buržoaznímu státu, tak v období budování socialistického státu a 
vyspělé socialistické společnosti. Marxisticko-leninská věda o státu a 
právu proto měla a také má mimořádný společenský význam.

Vědeckou pracovní konferenci, kterou jsme svolali, abychom uctili 
40. výročí založení Komunistické strany Československa, inspirátorky 
a organizátorky všech revolučních přeměn, které byly a budou u nás 
uskutečněny, chceme proto zaměřit к problematice výstavby socialis­
tického státu a státního řízení národního hospodářství.

Při úvahách o čtyřicetiletém trvání naší strany hledíme zpět, abychom 
z jejích slavných dějin vytěžili všechny revoluční zkušenosti, ale hle­
díme současně i vpřed, abychom je uplatňovali ve své vědecké a peda­
gogické práci i v budoucnosti, v zájmu dalšího rozvíjení naší společ­
nosti a výchovy nové generace budovatelů socialistické a komunistické 
společnosti. Této jednotě minulosti a budoucnosti odpovídá také volba 
dvou hlavních referátů dnešní konference a na ně navazující jak oče­
káváme, bohatá diskuse.
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